

Predmet: Doboј – Kožuhe

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 4/18

Krivično delo: ratni zločin protiv ratnih zarobljenika iz čl. 144, st. 1 KZ SRJ

Glavni pretres: 19.09.2019.

Ispitivanje svedoka Ive Senkovića

Svedok je u celosti ostao pri iskazu koji je dao pred TRZ 11. decembra 2017. godine. Objasnio je da je od 1997. zaposlen kao inspektor u PU Odžaci (BiH), i da je učestvovao u ekshumaciji posmrtnih ostataka žrtve Ivana Sivrića, koja je izvršena 1998. godine. Ekshumaciju je izvršila Komisija za nestala lica u BiH u mestu Kožuhe, a samu lokaciju je pokazao momak kojem je bilo naređeno da zakopa žrtvu. Posmrtni ostaci su pronađeni u jednom podvodnom šumarku, u blizini puta Doboј–Modriča. Prilikom ekshumacije, pronađeni su posmrtni ostaci sa delom uniforme. Porodica je dala opis odeće u kojoj je Ivan viđen poslednji put, pa je upravo majica koju su opisali, a koja je pronađena prilikom ekshumacije, poslužila za identifikaciju. Naime, radilo se o kvalitetnoj mladalačkoj majici specifičnih šara, koju je Ivanova sestra odmah prepoznala. Izvršena je i obdukcija, koju je vršio patolog Anto Blažanović, prilikom koje su na posmrtnim ostacima žrtve pronađene dve prostore rane, kao i prelom na levoj podlaktici. Patolog je utvrdio da se radi o muškoj osobi, staroj između 20 i 23 godine, visine oko 184 cm, što se poklapalo sa opisom koji je dala porodica žrtve. Takođe je pronađena koštana deformacija na jednom nožnom zglobu, a otac žrtve je naveo da je isti kao dete na tom delu noge zadobio jaku opekotinu. Pronađeni su i ostaci crne kose, pa je na osnovu svega pronađenog policija zaključila da se radi upravo o Ivanu Sivriću. Nakon ekshumacije, sačinjena je službena beleška. Prilikom ekshumacije bio je prisutan i otac žrtve, koji je rekao da je njegov sin Ivan Sivrić 3. maja 1992. godine otišao kolima u Modriču kod devojke, te da su ga zarobili Rajko Savić i njegov sin Milorad, kao i osoba zvana Hasan. Navodno se Dušan Tošić, zvani Lusi, hvalio kako je Ivanu Sivriću ispunio poslednju želju i pucao mu u glavu. Do ovih informacija je otac Ivana Sivrića došao preko ličnih poznanstava koje je imao, jer je ranije radio kao policajac u Odžacima, pa je poznavao dosta ljudi.

Ispitivanje svedoka Siniše Nedića

Svedok je u celosti ostao pri iskazu koji je pred TRZ dao 11. februara 2017. godine. U vreme kritičnog događaja imao je oko 17 godina. Čulo se da je neko zarobljen i da je streljan u okolini. Zbog toga je, iz radoznalosti, zajedno sa prijateljima Miroslavom Markovićem i Željkom Mirkovićem, seo na traktor pa su otišli na mesto streljanja. Naime, njegov prijatelj Miroslav im je tom prilikom rekao da je on bio prisutan prilikom streljanja, pa ih je on i odveo do tog mesta. Mesto se nalazi na oko 2 kilometra od reke Bosne. Počeli su da kopaju, ali je tada naišla straža od

dva–tri čoveka, pa su prestali. Njegov prijatelj Miroslav im nije pričao detalje, ali je rekao da je zarobljenika ubio neki Nebojša.

Ispitivanje svedoka Dušana Tošića, zvanog Luis

Svedok je u celosti ostao pri iskazu koji je pred TRZ dao 8. maja 2018. godine. Objasnio je da poznaje osobu koju su zvali Neša Četnik, ali istu sada ne prepoznaje među licima koja su prisutna u sudnici. Takođe mu nije poznata osoba po imenu Nebojša Stojanović. Objasnio je da je u Bosnu i Hercegovinu krenuo iz Srbije, kao dobrovoljac Srpske radikalne stranke. U kasarni u Bubanj Potoku upoznao je osobu po imenu Nebojša. Prvo je bio u Trebinju, ali su ih kao grupu „iskusnih Vukovaraca“ uputili u Modriču. Prilikom dolaska u Modriču, prijavili su se u štab TO. Ostao je u mestu zvanom Koprivna, gde su bili smešteni u staroj pošti. Preostali deo njegove grupe nije išao do same Modriče, već su ostali u mestu Kožuhe. Svoju grupu, u kojoj je bilo šest ljudi, snabdevao je svim potrepnostima kao što su npr. oružje, municija, cigarete. Jedan dan je vozilom „pincgauer“ prošla grupa onih koji su bili smešteni u Kožuhama, sa momkom u crnoj uniformi ZNG-a. Momak je bio mlad, mršav, sa dugom kosom vezanom u rep. Tada su sa momkom bili Neša Četnik, Bane zvani Žvaka, Dik i Tuta. Kasnije je upravo od Neše čuo da su tog momka vodili po kafićima nekoliko dana i da ga je na kraju Neša i ubio. Neša je tada bio star oko dvadesetak godina, imao je frizuru zvanu „čirokana“ i bio je rastom niži od svedoka. On je pripadao grupaciji iz okoline Beograda, bio je rodom iz Kučeva, i govorio je da je bio u Vukovaru. Kasnije je čuo priču da su Neša i zarobljeni momak zajedno bili u Švajcarskoj pre rata i da su se kretali u istom društvu. Kada je tokom 2011. godine u policiji davao iskaz, svedoku je rečeno da je otac žrtve imao saznanja da ga je on ubio. Nije mu poznato otkuda ocu ubijenog momka njegovi podaci. Tokom davanja iskaza, svedok je rekao da poznaje optuženog iz Bubanj Potoka, ali kao Nešu Četnika.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 18. oktobar 2019. godine, sa početkom u 9:30 časova.